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(GCF-7 & GCF-14) 
DATE:  17.10.2019 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

MATHS, STATS & REASONING  
 

All Questions is compulsory.  

 

1. a rFkk b dk eku Kkr djsa ;fn buds e/; lekuqikrh 18 rFkk buds e/; rhljk lekuqikr 144 gksa  

 (a)  9, 36   

 (b)  8, 32   

 (c)  7, 28   

 (d)  6, 24 
 

2. ;fn           =3 ,oa    =5, rks       

 (a) 0  

 (b) 1 

 (c) 2  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

3. Øsej fof/k ls x=6, y=12, z=18, =3,  rks x, y vkSj z dk eku gS %& 

 (a) 
6

1
,

4

1
,

2

1
     

(b) 
,6

1
,4

1
,2

1    

 (c) 2, 4, 6      

(d) None 

 

4. ;fn A = 
32

64

 
 (a) vO;qRØe.kh; vkO;wg    

(b) O;qRØe.kh; vkO;wg  

 (c) bdkbZ vkO;wg     

(d) lefer vkO;wg 

 

5. izFke ik¡p Øekxr izkd`frd la[;kvksa dk ekud fopyu D;k gksxk  

(a) 10  

(b) 8  

(c) 3  

(d) 2  

 

6. 15] 8] 36] 40] 38] 41 dk prqFkZd fopyu D;k gksxk & 

(a) 12-5 

(b) 25 

(c) 13-5 

(d) 37 
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7. 
10

2
r  rFkk 36n rks lEHkkO; foHkje D;k gS & 

(a) 0-6745 

(b) 0-06745 

(c) 0-5287 

(d) dksbZ ugha 

 

8. 2xy  y  dh x  ij izrhixeu js[kk gS rFkk lglEcU/k xq.kkad 0-5 gS rks 
2

2

x

y
 dk eku & 

(a) 3 

(b) 2 

(c) 4 

(d) dksbZ ugha 

  

9. ,d fuf’pr jkf’k nks o"kZ esa 6300 :- o rhu o"kZ 9 ekg esa 7875 :- lk/kkj.k C;kt ls gks tkrh gSa 

rks okf"kZd C;kt nj Kkr djksA 

 (a)  20%  

 (b)  18% 

 (c)  15%  

 (d)  10% 

 

10. ;fn Loj lnSo ,d lkFk vk;s arks 'kCn              ds v{kjksa dks fdrus izdkj ls O;ofLFkr 

fd;k tk ldrk gS\ 

 (a) 7560  

 (b) 7650 

 (c) 7660  

 (d) 7550 

 

11. ,d dEiuh us ,d 'kks?ku dks"k cuk;kA 20 o"kZ mijkUr 200000 :- Hkqxrku djus ds fy;s  fdruk 

iSlk bl dks"k esa izR;sd o"kZ ds vUr esa tek djk;k gksxk ;fn okf"kZd C;kt nj 5 izfr’kr gksA 

 (a)  6,142 :.  

 (b)  6,049 :. 

 (c)  6,052 :.  

 (d) 6,159 :. 

 

12. izrhixeu xq.kkadks dk lekUrj ek/; & 

(a) r ds cjkcj gksrk gS 

(b) r ds cjkcj ;k cMk gksrk gS 

(c) r dk vk/kk gksrk gS 

(d) dksbZ ugha 
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13. ;fn ,d flDds dks 5 ckj mNkyk tkrk gS rks D;k laHkkouk gS fd flj rFkk iwaN oSdfYid gks&  

(a) 
8

1
 

(b) 
16

1
 

(c) 
32

1
 

(d) 
64

1
 

 

14. ;fn ek/; = 5 rFkk fopj.k = 3 rks p o q esa lEcU/k gS & 

(a) p > q 

(b) p < q 

(c) p = q 

(d) p lefer gS 
 

15. ;fn 1000 :- dk fuos’k 5 izfr’kr nj ls fuos’k fd;k tk;s vkSj C;kt izR;sd 10 o"kZ ckn ewy jkf’k 

esa tksM+k tk;s rks fdrus le; esa /ku 2250 :- gks tk;sxkA 

 (a) 
3

2
16 o"kZ  

 (b) 20 o"kZ                              

 (c)  16 o"kZ  

 (d) 
3

2
6 o"kZ 

 

16. ;fn )23(  f}?kkr lehdj.k x2 + px + q = 0 dk ,d ewy gks rks p o q dk eku gksxkA 

 (a)  (4,-1)    

 (b) (4,1) 

 (c)  (- 4,1)   

 (d) (2,3) 

 

17. fdrus rjhds ls 5 iq:"k ,oa 5 efgyk;sa ,d xksy est ij cSBrs gS] ;fn dksbZ nks efgyk,a ,d lkFk u cSBsa\ 

 (a)      

 (b) 120 

 (c)        

 (d) 34600 

 

18.  

p0 p1 q0 q1 

12 14 10 20 

10 8 20 30 

8 10 30 10 

rks ysLis;lZ lwpdkad fdruk gksxk  & 

(a) 118-13 

(b) 107-14 

(c) 120-10 

(d) dksbZ ugha 
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19. 2015 rFkk 2018 dk thou fuokZg lwpdkad 97-5 rFkk 115 Øe’k% gS 2015 esa O;fDr dk osru 19]500 gS 

rks 2018 esa fdruk vf/kd egaxkbZ HkRrk ns; gksxkA  

(a) 3]000 

(b) 4]000 

(c) 3]500 

(d) 4]500 

 

20. vkn’kZ lwpdkad gS   

(a) ysLis;lZ lwpdkad 

(b) ik’ks lwpdkad 

(c) fQ’kj lwpdkad 

(d) ek’kZy lwpdkad 

 

21. v)Zek/; jhfr esa miufr dk oØ gS  

(a) js[kh; 

(b) ijoy; 

(c) pj;karkdh 

(d) dksbZ ugha 

  

22. izeki fopyu QDMD  dk ---------------- xquk gksrk gS & 

(a) 2@3 

(b) 4@5 

(c) 
8

15
 

(d) 
15

8
 

 

23. ;fn oØ Y2=AX4+B fcUnq P(1, 2) ls xqtjrk gSA fcUnq P(1, 2) ij 
dy

dx
 = 4. rks  

 (a)  A=4, B=0  

 (b)  A=0, B=4 

 (c)  A=2, B=0  

 (d)  A=1, B=2 

 

24.   dk xq.kksÙkj ek/; Kkr djksA 

 (a)    

 (b)  2

1 n

P  

 (c)    

 (d)  dksbZ ugha 

 

25. 100 o 1000 ds e/; lHkh izkd`r l[;k,sa tks 5 dh xq.kakd gks dk ;ksx Kkr djksA 

 (a)  98,450  
 (b)  96.450 

 (c)  97,450  
 (d)  95,450 

2 3P,p ,P .............,
nP

n 1P

n n 1

2P
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26. nks leku jkf’k ij 11 izfr’kr okf"kZd nj 3 o"kZ vkSj 4 o"kZ ds fy;s izkIr C;kt dk vUrj 825 :- 

izkIr gks rks og leku jkf’k D;k gksxhA 

 (a)  Rs. 8,250  

 (b)  Rs. 8,500 

 (c)  Rs. 7,500  

 (d)  Rs. 9,250 

 

27. prqFkZd fopyu xq.kkad 
4

1
gS rks 

Q1

Q3
 D;k gS &  

(a) 5@3 

(b) 4@3 

(c) 3@4 

(d) 3@5 

 

28. ;fn fopj.k = 100 rFkk fopj.k xq.kkad 20 gS rks x  D;k gS & 

(a) 60 

(b) 70 

(c) 80 

(d) 50 

 

29.  

X -3 -3/2 0 3/2 3 

Y 9 9/4 0 9/4 9 

dkyZ ihvjlu xq.kkad D;k gksxk & 

(a) /kukRed 

(b) 'kwU; 

(c) _.kkRed 

(d) dksbZ ugha 

 

30. ,d O;fDr ds igys] nwljs vkSj rhljs eghus ds osru dk vuqikr 2%4%5 gS] igys 2 efgus rFkk vafre 2 

efgus  ds osru ds xq.kuQy dk vUrj #- 4]80]00]000 gks rks igys ekg dk osru gksxk&  

 (a) #- 4]000  

 (b) #- 6]000 

 (c) #- 8]000  

 (d) #- 12]000 

 

31. ;fn A = 

03

12

21

30

;
0123

3220
B   

 (a) AB ≠ BA 

 (b) AB = BA 

 (c) AB vfLrRo gS] ysfdu BA vfLrRo esa ugha gSA  

 (d) AB vfLrRo esa ugha gS] ysfdu BA vfLrRo esa gSA 

 

 

2

1

2

1
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32. fdl /kujkf’k ij okf"kZd :i ls pØof)Zr nks o"kksZa dk 5% izfr o"kZ dh nj ij pØo`f) C;kt 1640 

:- gksxk\  

 (a) Rs. 18000  

 (b) Rs. 20000  

 (c) Rs. 16000  

 (d) buesa ls dksbZ ugha  

 

33. fdrus rjhdksa ls 'kCn ―arrange‖ dks O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS tcfd 2 ‗r‘ ,d lkFk u vk;s & 

 (a)  1000  

 (b)  900 

 (c)  800  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha   

 

34. ,d Js.kh ds ek/; rFkk SD dk ;ksx a+b gS ;fn izR;sd voyksdu esa 2 tksMk tk;s rks cuh Js.kh dk 

ek/; rFkk SD D;k gksxk & 

(a) a + b + 2 

(b) 6 + a + b 

(c) 4 + a - b 

(d) a + b + 4 

 

35. lfEer forj.k esa & 

(a) ek/; = ekf/;dk = cgqyd 

(b) cgqyd = 3 ekf/;dk = 2 ek/; 

(c) cgqyd = 
3

1
ekf/;dk = 

2

1
 

(d) dksbZ ugha 

 

36.  

x 1 2 3 4 5 6 

f 6 9 10 14 12 8 

ekf/;dk D;k gS & 

(a) 3-5 

(b) 3 

(c) 4 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

37. fuEu esa ls dkSu fLFkfr; ek/; gS & 

(a) ekf/;dk 

(b) G.M 

(c) H.M 

(d) A.M 

 

38. fo"kfer forj.k esa ek/; rFkk ekf/;dk Øe’k% 12 rFkk 18 gks rks cgqyd D;k gS & 

(a) 6 

(b) 12 

(c) 15 

(d) buesa ls dksbZ ugha 
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39. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh % 104, 109, 99, 114, 94, ? 

(a) 69  

(b) 78 

(c) 120  

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

40. fo"ke la[;k dks NkafV;sa %   

835, 734, 642, 751, 853, 981, 532 

(a) 751  

(b) 853 

(c) 981  

(d) 532 
 

41. ,d vkneh ,d fcUnq ls 4 ehy mÙkj dh vksj pyuk izkjEHk djrk gS] nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy 

tkkr gS] fQj nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy tkrk gSA fQj nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy tkrk gS] 

rks og izkjfEHkd fcUnq ls vc fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) mÙkj    

(b) nf{k.k  

(c) iwoZ      

(d) if'pe 
 

42. dxx)(log 2
  

 (a)  x (logx)2 – 2 x logx + 2x + k  

 (b)  x (logx)2 – 2x + k  

 (c)  2x logx – 2x + k  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

43.    {   }   {   }   {   } fn;k x;k gS rks           gS& 
 (a) {           }  

 (b) {(5,2), (5,3)} 

 (c) {           }  

 (d) buesa esa ls dksbZ ugha 

 

44. ;fn n inksa dk ;ksx 2n2+5n gks rks noka in crkb,A  

 (a)  4n – 3   

 (b)  3n – 4  

 (c)  4n + 3   

 (d)  3n + 4 

 

45. ;fn 
6Pr =24 6C r  rks r  dk ewY; gS& 

 (a)  4  

 (b)  6 

 (c)  10  

 (d)  120 

 

46.  ;fn S.I o C.I ds nks o"kZ ds C;kt dk vUrj 12 % dh nj ls 72 :. gks rks /kujkf’k Kkr djksA 

 (a)  8,000 :.  

 (b)  6,000 :. 

 (c) 5,000 :.  

 (d)  7,750 :. 
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47. vlfedk 8x+6<12x+14 dk gy gS 

 (a) ¼&2]2½  

 (b) ¼0]&2½ 

 (c) ¼2] ½  

 (d) ¼&2] ½ 

 

48. 15 voyksduksa dk ek/; 9 gS ;fn izFke 9 voyksduksa dk ek/; 11 rks 'ks"k voyksduksa dk ek/; D;k 

gksxk & 

(a) 11 

(b) 6 

(c) 5 

(d) 9 

 

49. fgLVksxzke dks n’kkZ;k tkrk gS & 

(a) ijoy; 

(b) vk;r 

(c) js[kk 

(d) o`r 

 

50. ;fn                             
  

  
 rks x dk ewY; gS& 

 (a) 8  

 (b) 5  

 (c) 2  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

51. dksbZ /ku pØo`f) C;kt dh nj ls 4 o"kZ esa nksxquk gks tkrk gSA mlh pØo`f) C;kt dh nj ls fdrus 

le; esa og 32 xquk gks tk,xkA  

 (a) 12 o"kZ   

 (b) 16 o"kZ 

 (c) 20 o"kZ  

 (d) 24 o"kZ 
 

52. vad 1]2]3]4]5 ls 2000 ls mPprj fdruh la[;k,¡ cuk;h tk ldrh gSa\ 

 (a)      

 (b) 120 

 (c)     

 (d) 240 

 
 

53. xksiky vius Ldwy ls 2 fdeh- lh/kk pyrk gSA fQj nka;h vksj eqM+dj 1 fdeh- pyrk gSA fQj nka;h 

vksj eqM+dj 1 fdeh- pyrk gS vkSj vius ?kj igqaprk gS] ;fn mldk ?kj Ldwy ls nf{k.k iwoZ fn'kk dh 

vksj gS] rks xksiky us Ldwy ls fdl fn'kk dh vksj pyuk izkjEHk fd;k \  

(a) iwoZ  

(b) if'pe  

(c) nf{k.k   

(d) mÙkj   
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54. P, T, V, R, M, D, K vkSj W dsUnz dh vksj eqag djds ,d o`Ùkkdkj est ds pkjksa rjQ cSBs gSA V, T 

ds cka;s nwljk gSA M ds nka;s pkSFkk T gSA D vkSj P, T ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P ds nka;s rhljk D 

gSA W vkSj P ,d nwljs ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P, K ds ,dne cka;s cSBk gS] rks V ds lEcU/k esa 

R dh fLFkfr D;k gS \ 

(a) nka;s rhljk  

(b) nka;s ikapok 

(c) cka;s rhljk  

(d) cka;s nwljk 

 

55. vkstkbo ds }kjk Kkr fd;k tkrk gS & 

(a) ek/; 

(b) cgqyd 

(c) ekf/;dk 

(d) dksbZ ugha  

 

56. fgLVksxzke }kjk Kkr gksrk gS & 

(a) cgqyd 

(b) ek/; 

(c) izFke prqFkZd 

(d) dksbZ ugha  

 

57. lap;h vko`fr forj.k esa fuEu esa ls dkSulk xzkQ mi;qDr gksrk gS & 

(a) rksj.k 

(b) fgLVksxzke 

(c) G.M 

(d) A.M 

 

58. 2X2+3X+7=0 ds ewy ,  gks rks 
11

= ? 

 (a)  2   

 (b)  3/7  

 (c)  7/2   

 (d)  -19/14 

 

59. ,d O;fDr 5000 :- cSad esa tek djkrk gSaaA ;fn ;g tek 6 izfr’kr frekgh pØo`f) C;kt 5 o"kZ 

vkSj 8 izfr’kr v}Zokf"kZd pØo`f) C;kt ls vxys vkB o"kZ rd lafpr gks rks 13 o"kZ ds vUr esa dqy 

C;kt izkIr gksxkA  

 (a)     :- 12621.50  

 (b)  :- 7613 

 (c)  :- 12613.10  

 (d)  : 7316 

 

60. ;fn 
13c6+213c5+

13c4 = 15cX  rks Xdk eku gksxk&  

 (a)  6   

 (b)  7  

 (c)  8   

 (d)  9 
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61. ;fn f:R → R, f(x) = x+1, g:R → R g(x) = x2+1 rks fog(-2) cjkcj gksxk\ 

 (a)  6  

 (b)  5 

 (c)  &2  

 (d)  dksbZ ugha 

 

62. jkW; 2 fdeh- iwoZ dh vksj tkrk gS] rc mÙkj&if'pe dh vksj eqM+rk gS vkSj fQj 3 fdeh- tkrk gSA rc 

og nf{k.k dh vksj eqM+rk gS vkSj 5 fdeh- tkrk gSA rc og if'pe dh vksj eqM+rk gS vkSj 2 fdeh- 

tkrk gSA vUr esa mÙkj dh vksj eqM+rk gS vkSj 6 fdeh- tkrk gS vc og izkjfEHkd fcUnq ls dkSulh fn'kk 

esa gS \ 

(a) nf{k.k-if'pe  

(b) nf{k.k-iwoZ 

(c) mÙkj  -if'pe  

(d) mÙkj -iwoZ 

 

63. A, B, C, X, Y, Z ,d lh/kh js[kk esa mÙkj dh vksj eqag djds cSBs gSA Z ds nka;s rhljk C gS rFkk C ds 

nka;s nwljk B gSA A ds Bhd nka;s X cSBk gSA A vkSj C ds chp fdrus O;fDr cSBs gS \  

(a) ,d   

(b) nks  

(c) rhu   

(d) pkj 

 

64. lrr Js.kh gS & 

(a) [kqys fljs dh  

(b) viothZ 

(c) cUn fljs dh 

(d) vleku oxZ vUrjky dh  

  

65. ;fn ,d nSopj x dk fopj.k 23 gS rks 2x $10 dk fopj.k D;k gS  

 (a)  56  

 (b)  33 

 (c)  46  

 (d)  92 
 

66. ;fn nSopj x ewY; 0] 1 rFkk 2 ys ysrk gS laHkkoukvksa 0-30] 0-50] rFkk 0-20 ds lkFk rks mldk 

izR;kf’kr ewY; gS %  

 (a)  1.50  

 (b)  3 

 (c)  0.90  

 (d)  1 
 

67. E(13X + 9) = 

 (a) 13x  

 (b)  13E(X)  

 (c)  13 E(X) + 9  

 (d)  9 
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68. vk;ke n rFkk p ds lkFk ,d f}inh; forj.k ds fopj.k dk vf/kdre ewY; gksrk gS  

 (a)    

 (b)   

 (c)  np (1 — p)  

 (d)   

  

funsZ’k ¼iz- 69 ls 72½ % uhps izR;sd iz’ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 

rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

 

69. dFku:  dqN dqflZ;ka niZ.k gSA  

  lHkh isM+ dqflZ;ka gSA 

 fu"d"kZ:  I. dqN isM+ niZ.k gSA 

  II. dqN niZ.k isM+ gSA 

  (a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

  

70.  dFku:  lHkh isij isu gSA 

  lHkh isu jcj gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN jcj isij gSA  

  II. dqN isu isij ugha gSA 

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

  

71. dFku:  dsoy dqÙks tkuoj gSA  

  dksbZ bfrgkldkj tkuoj ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN dqÙks bfrgkldkj ugha gSA  

  II. dqN bfrgkldkj dqÙks ugha gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

(d) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

  

72.  dFku:  lHkh lM+ds iksy gSA  

  dksbZ iksy caxys ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN lM+ds caxys gSA  

  II. dqN caxys iksy gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

2
n

4
n

n2
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73. ,d ijh{k.k 2 lQyrk ds ckn ,d Qsy gks tkrk gSaA rks vxysa 5 ijh{k.kksa esa rhu lQyrk dh 

izkf;drk gksxhA 

 (a)  192/243  

 (b)  19/243 

 (c)  80/243  

 (d)  50/243 

 

74. ek/; 3 o fopj.k 2 gks rks f}in forj.k Kkr djksA 

 (a)    

 (b)   

 (c)    

 (d)   

 

75. ;fn ,d mRikndh; ;wfuV }kjk mRikfnr enksa dk 1-5 izfr’kr nks"kiw.kZ ekuk tkrk gS rks D;k lEHkkouk 

gS fd 200 enksa ds ,d lSEiy esa dksbZ nks"kiw.kZ en ugha gS \ 

 (a)  0-05  

 (b)  0-15 

 (c)  0-20  

 (d)  0-22 

 

76. ;fn ik;lkW dk izeki fopyu 1-732 gks rks nSo pj ¼&2-3 ls 3-68½ ds e/; dh lEHkkouk D;k gksxh&  

 (a) 0-65      

(b) 0-30 

 (c) 0-20      

(d) 0-12 

 

77. ek/; 10 rFkk ekud fopyu 4 ds lkFk ,d izlkekU; forj.k dk prqFkZd fopyu gksrk gS  

 ¼a½  0-675  

 ¼b½  67-50 

 ¼c½  2-70  

 ¼d½  3-20 

 

78. S ,d edku [kjhnus ds fy, 5]00]000 #- dk _.k ysrk gSA ;fn og 20 lkyksa ds fy, leku 

fd'rsa pqdkrk gS rFkk vnÙk 'ks"k ij 10 izfr'kr C;kt yxrk gS rks lekuokf"kZd fd'r fdruh gksxh\ 

 (a) Rs. 48792.72  

 (b) Rs. 58729.84 

 (c) Rs. 57829.61  

 (d) None of these  

 

9
2 1

3 3
9

2 1

6 6
6

2 1

3 3
9

2 1

5 5
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79. #- 1]000 dh lkykuk okf"kZdh 5 o"kksZa ds fy, 14% okf"kZdh pØo`f) C;kt ij yh xbZ gS] ,slh 

okf"kZdh dk Hkkoh ewY; Kkr dhft,A  

 fn;k gS ¼1-14½5 ¾ 1-92541 

 (a) #- 5]610  

 (b) #- 6]610 

 (c) #- 6]160  

 (d) #- 5]160 
 

80. jes'k lsokfuo`Ùk gksuk pkgrk gS vkSj izfrekg 4,000 :i;s izkIr djuk pkgrk gSA viuh e`R;q ds ckn 

og bl izfrekg Hkqxrku dks viuh Hkkoh ih<+h ds fy, vkxs ys tkuk pkgrk gSA og 8 izfr'kr okf"kZd 

pØo`f) C;kt izkIr dj ldrk gS] rks mls 'kk'orrk dk mÌs'; izkIr djus ds fy, fdruk /ku vyx 

j[kus dh vko';drk gksxh \ 

 (a) Rs. 6,00,000     

(b) Rs. 6,50,000 

 (c) Rs. 6,25,000 

(d) Rs. 6,80,000 
 

81. 10 iz’uksa ds ,d ijh{kk iz’u i= esa 6 iz’u xf.kr rFkk 4 iz’u lkaf[;dh ds gS izR;sd Hkkx ls de ls 

de ,d iz’u dk p;u djuk gs rks ;g fdrus izdkj ls gks ldrk gS   

 (a) 1024  

(b) 945 

 (c) 1005  

 (d) 1022 
 

82. a, b, c lekUrj Js.kh esa gS vkSj x, y, z  xq- Js.kh esa rks x
(b-c)

 .y
(c-a)

. z
(a-b) dk eku gksxkA  

 (a)  1  
 (b)  0 
 (c)  b(c - a)  
 (d)  dksbZ ugha 
 

83.  400 is’ksoj yksxksa us mÙkh.kZ gksus ds ckj 112 m|ksx esa izos’k gq,] 120 us iSzfDVl 'kq: dh rFkk 160 

osru Hkksxh lgk;d cu x;sA 32 ,sls Fks tks iSzfDVl rFkk m|ksx nksuksa esa Fks 40 izSfDVl rFkk lgk;d 

nksuksa esa Fks rFkk 20 m|ksx rFkk lgk;d nksuksa esa FksA 12 ,sls Fks tks rhuksa esa cus gq, Fks crkb;sa fdrus 

buesa ls fdlh dks ugha dj ldsA 

 (a) 88  

 (b) 244 

 (c) 122  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 
 

84. ;fn S = {1,2,3} rks lEcU/k {(1,1), (2,2), (1,2), (2,1)} gS lefer vkSj  

 (a) izfrn’khZ ysfdu laØked ugha   

 (b) laØked ysfdu izfrn’khZ ugha   

 (c) izfrn’khZ vkSj laØked  

 (d) uk laØked uk izfrn’khZ  

 

85.  ,dc,b,a,B,zy,x,A
 leqPp; A ls leqPp; B esa laca/k Qyu gS & 

 (a) d)(z, c),(y, b),(x, a),(x,
  

(b) d)(z, b),(y, a),(x,
 

 (c) c)(z, b),(z, c),(x,
  

 (d) x)(d, z),(c, y),(b, z),(a,
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86.
 

;fn
 

,y)(xyx qpqp
rks dx

dy
cjkcj gS & 

 

(a) 
p

q

  

 

(b) 
y

x

 

 

(c) 
x

y

  

 

(d) 
q

p

 
 

87. jeu us tYnh lqcg lw;Z dh vksj eqag djds pyuk izkjEHk fd;kA dqN le; ckn og ck;ha vksj eqM+k] 

vkSj ckn esa fQj cka;h vksj eqM+k vc og fdl fn'kk dh vksj tk jgk gS \ 

(a) iwoZ  

(b) if'pe  

(c) nf{k.k   

(d) mÙkj   

 

88. ikap yM+ds A, B, C, D vkSj E ,d iafDr esa [kM+s gSA E ds nka;s D gS vkSj B, E ds cka;s ysfdu A ds 

nka;s gSA D, C dss ,dne cka;s gS tks fd iafDr ds nka;s Nksj ij [kM+k gS] rks chp esa dkSu [kM+k gS \  

(a) B  

(b) C 

(c) D  

(d) E 
 

89. vkB fe= A, B, C, D, E, F, G vkSj H dsUnz dh vksj eqag djds ,d o`Ùk ds fxnZ cSBs gS] ysfdu blh 

Øe esa ugha gSA D, A ds cka;s rhljk cSBk gSA E, A ds Bhd nka;s cSBk gSA B, D ds cka;s rhljk cSBk gSA 

G, B ds nka;s nwljk gSA C, B dk iM+kSlh gSA H ds cka;s rhljk C cSBk gSA fuEu esa ls dkSu F vkSj D ds 

Bhd chp esa cSBk gS \  

(a) C   

(b) E 

(c) H  

(d) A 
 

90. ,d vkneh dk ifjp; nsrs gq, lqjs'k us dgk] "og esjh ekrk ds ifr dh ekrk dk csVk gSA" lqjs'k dk 

lEcU/k vkneh ls D;k gS \ 

(a) pkpk  

(b) csVk 

(c) ppsjk HkkbZ   

(d) iksrk 

 

91. izhfr ds ,d csVk gS] ftldk uke v:.k gSA jke] izhfr dk HkkbZ gSA uhrk ds ,d csVh jhek gSA uhrk] 

jke dh cgu gSA v:.k dk jhek ls D;k lEcU/k gS \ 

(a) HkkbZ   

(b) Hkrhtk 

(c) ekSlsjk HkkbZ  

(d) pkpk 
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92. fn;k gS %&  

A, B dh ekrk gSA  

C, A dk csVk gSA  

D, E dk HkkbZ gSA  

E, B dh csVh gSA 

D dh nknh@ukuh dkSu gS \  

(a) E  

(b) B 

(c) C  

(d) A 

 

93. funsZ’k % fuEufyf[kr iz’ku uhps nh xbZ tkudkjh ij vk/kkfjr gSA 

(i) ‗A x B‘ dk vFkZ gS ‗A, B dh ekrk gSA‘ 

(ii) ‗A - B‘ dk vFkZ gS ‗A, B dk HkkbZ gSA‘ 

(iii) ‗A + B‘ dk vFkZ gS ‗A, B dh cfgu gSA^ 

(iv) ‗A ’ B‘ dk vFkZ gS ‗A, B dk firk gSA^ 

fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ ‗R‘,  ‗T‘ dk eSVuZy vady gSA ? 

 (a) R – M x T     

(b) R + M x T 

 (c) T x M - R     

(d) T + M ÷ R 

 

94. ;fn ROSE dks TQUG fy[kk tkrk gS] rks mlh dksM+ esa BISCUIT dks fy[kk tk;sxk \ 

(a) DKUEWKV  

(b) CJTDVJU 

(c) DKVEWKV  

(d) DKUEWKY 
 

95. ;fn MEKLF dks 91782 dksM fn;k x;k gS vkSj LLLJK dks 88867 dksM fn;k x;k gS] rks IHJED dk 

dksM+ gksxk \ 

(a) 97854  

(b) 64512 

(c) 54610  

(d) 75632 

 

96. ;fn izlkekU; ds /kqa/kys fcUnq Øe’k 6 rFkk 14 gS rks ekud fopyu Kkr dhft,A 

 (a)  4  

 (b)  6 

 (c)  10  

 (d)  12 
 

97. izlkekU; forj.k esa ek/; = 12 ?kaVs rFkk izeki fopyu = 3 ?kaVs rks 100 csVfj;kas esa ls fdrus izfr'kr 

csVjh 6 ?kaVksa ls de thou dh izR;k'kk j[krh gS (z=0 ls z=2) rd {ks=Qy 0-47725 gSA   

(a) 2.28%   

(b) 2.56% 

(c) 4.56% 

(d) 1.93%  
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98. fuEufyf[kr esa ls izlkekU; forj.k ds fy;s xyr dFku gS %  

(a) ;g cgqcgqyd gksrk gS   

(b) ek/; ekf/;dk cgqyd leku gksrs gSa   

(c) ;g lefer gksrk gS   

(d) blesa odz dk {ks=Qy ,d gksrk gS   

 

99. ,d dkj[kkus ds Jfedks dh etnwjh ikyu djrh gS  

 ¼a½ f}ifn; forj.k  

 ¼b½  ik;lkW forj.k 

 ¼c½  izlkekU; forj.k  

 ¼d½  dkbZ &oxZ forj.k 

 

100. dky Js.kh esa pdzh; mPpkopu ik;s tkrs gSa %   

(a) 4 o"kZ dh vof/k esa   

(b) 3 o"kZ dh vof/k esa   

(c) ,d gh o"kZ ds Hkhrj    

(d) ukS o"kZ dh vof/k esa   

 

  

 

*** 


